

体坛锐评

“伴程”马拉松引发争议？请让马拉松回归纯粹

开赛前，“0001号”选手被取消参赛资格；冲刺撞线的一刹那，马拉松全国纪录保持者何杰在三名非洲选手的“目送指引”下以一秒优势夺冠。4月14日，2024年北京半程马拉松以匪夷所思的方式结束，何杰在“伴程”马拉松引发争议中夺冠。赛后，组委会回应称，前期赞助商通过官方渠道进行了报名但未中签，此后再通过赞助商渠道进行报名，组委会认为跑者违规使用赞助商名额，经沟通后取消参赛名额。更令人瞠目结舌的一幕来自于终点冲线。转播镜头显示，在比赛还剩最后几百米时，何杰在与三名外籍选手的竞争中处于落后位置，但埃塞俄比亚选手比基拉、肯尼亚选手凯特尔、肯尼亚选手马纳盖特并未全力冲刺，而是做出回头望、摆手让何杰向前冲的动作。最终何杰在三名外籍选手的目送下完成反超，并以1小时03分44秒的成绩夺冠。赛后，外界质疑三名外籍选手的表现更像是领跑的配速员，何杰的夺冠有违公平竞赛的原则。有声音认为，何杰与三名外籍选手均身穿某个赞助商的参赛服和跑鞋，赞助商更期待何杰能够冲击全国半程马拉松纪录，由于赞助商与何杰不属于同一赞助商，才出现前有“0001号”选手被取消参赛资格、后有“伴程”夺冠的滑稽一幕。就在本次北京半程马拉松鸣枪前两天，国家体育总局刚刚发布《体育赛事活动赛风赛纪管理办法》，强调赛风赛纪是体育工作的生命线、高压线，是体育行业作风建设的关键环节，对赛风赛纪问题坚持“零容忍”态度，要从根源上、制度上进一步加大监管和惩处力度，坚决铲除赛风赛纪问题滋生的土壤和条件，切实遏制增量，净化赛场环境。马拉松被认为是入门门槛最低的体育运动之一。近年，国内马拉松赛事如雨后春笋般办得风生水起，何杰也刚刚在无锡马拉松让中国马拉松开启“206”时代，中国马拉松在竞技成绩和群众普及两个层面迎来“双响炮”，这项运动在国内正处于最好的时代，也越来越受到体育爱好者的喜爱。尽管竞技体育多以成败论英雄，但公平、公正、公开才是生存之本。抛开输赢，为梦想而挥洒汗水、永不放弃、不屈不挠，才是竞技体育的最大魅力，也是大众参与其中、共情于此的主要原因。马拉松以简单、纯粹直击人心，深入人心，此次“伴程”事件是否违背了体育精神，还需要有关方面及时作出回应。避免争议持续发酵，损害所有人努力营造出来的蒸蒸日上、马拉松氛围，还马拉松一片净土。（王俞）

综合格斗

UFC首次上演“中国德比” 张伟丽卫冕女子草量级金腰带

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：北京时间4月14日，UFC300赛在美国拉斯维加斯上演了UFC（终极格斗冠军赛）历史上首次“中国德比”。张伟丽和闫晓楠在女子草量级决赛相遇，最终，现任女子草量级冠军张伟丽展现超强地面压制实力，击败同胞闫晓楠成功捍卫金腰带。去年8月，张伟丽击败巴西挑战者阿曼达·莱莫斯，在卫冕金腰带的同时延续着自己在草量级的绝对统治力。而34岁的闫晓楠目前世界第一，去年5月，闫晓楠在第一回合上演TKO（将对方面技术打倒而制胜），战胜前草量级冠军杰西卡·安德拉德，成为张伟丽最有力的挑战者之一。首回合比赛一开始，双方迅速进入状态全力开打，闫晓楠一改往日风格主动出击，一度摔倒张伟丽并占据上风，张伟丽在最后阶段瞅准机会，发力一波重拳持续进攻，闫晓楠顽强顶住结束首回合较量。第二回合回来后，张伟丽连续尝试翻身拿背，闫晓楠则接连选择退到笼边进行防守，中段张伟丽连续摆拳牢牢掌握主动，再次试图锁绞但被闫晓楠化解。第三回合，双方体能均有所下滑，闫晓楠退防中突然一记侧踹打破僵局，随后闫晓楠主动出击持续施压，不给张伟丽起身机会，张伟丽的鞭腿和冲拳也没有奏效。第四回合一上来，张伟丽试图低扫接高扫但未能成功，闫晓楠顺势反击直拳击倒张伟丽，中段张伟丽在抱摔纠缠中找到机会，闫晓楠在被压制的情况下顽强跪地支撑，双方在地面纠缠至本回合结束。最后一回合，张伟丽突然一记高扫，双方再次来到地面缠斗，张伟丽上位压制，但几波出拳都被闫晓楠闪住，张伟丽拿背差点点锁死，闫晓楠翻滚将手抽了出来，最后阶段张伟丽继续尝试找锁，闫晓楠顽强顶住，张伟丽连续重击占据上风。最终，张伟丽展现超强地面压制实力，击败闫晓楠成功捍卫金腰带。两名中国选手在赛后惺惺相惜，张伟丽表示：“欢迎大家到中国来旅行，这里的人都非常热情。晓楠太厉害了，是个战士，她对胜利的渴望非常强烈，我也很希望能和闫晓楠成为好朋友，希望未来有更多的‘中国德比’。”



张伟丽(右)在比赛中卫冕女子草量级金腰带。

“梁王”男双加冕，国羽夺三冠三亚

羊城晚报讯 记者苏苻、实习生李玥报道：4月14日，在宁波举行的羽毛球亚锦赛来到决赛日，中国羽毛球队再次展现他们在国际赛场上的强大实力，以三冠三亚收官。男双梁伟铿/王昶，以21比17赢下首局。第二局对手调整了策略，以21比15扳回一局。关键的第三局，“梁王组合”在1比5落后的不利局面下，及时调整战术，稳定心态，以一波令人瞩目的20比5，逆转了局势，最终以21比10赢得了比赛。赛后，王昶坦言，决赛的压力以及主场作战等外部因素，确实让他感到了前所未有的紧张，但他们最终在比赛经验上，顶住了压力。虽然如愿拿到了冠军，梁伟铿认为还是需要回去看看录像，“比如决胜局开局为什么会1比5落后，以及如何在比赛中找回状态，都需要好好总结。当然对我们的整体表现还是满意的，这段时间拿过冠军、亚军，也曾连续几站比赛止步第二轮，这也是我们感知身体变化的过程，之后会更好地了解奥运会前应该怎么备战”。女单决赛中王祉怡对阵目前世界排名第一的陈雨菲，王祉怡直落两局以21比19、21比7赢得胜利。王祉怡首局受到腰部伤痛的困扰，但她坚持了下来，并最终取得胜利。赛后她激动掩面，眼中甚至泛起泪花。她坦言这次夺冠是一种释放，一路走来很不容易。从两年前的亚锦赛夺冠到这次亚锦赛再次登顶，让她情绪有些激动。虽然在决赛中遗憾落败，但陈雨菲



梁伟铿(右)/王昶 图/视觉中国

CBA

4月14日晚，2023至2024赛季CBA季后赛首轮第二回合展开争夺，广州龙狮(以下简称“广州队”)在主场以92比78击败青岛队，从而以2比0的大比分实现横扫，队史第二次、也是连续第二年晋级季后赛八强。在同日进行的另一场比赛中，北京队在主场击败上海队，双方大比分战成1比1平。这也意味着广州队成为唯一一支在本赛季季后赛首轮实现横扫的球队，他们将在四分之一决赛面对常规赛亚军新疆队。

在这轮系列赛开始前，广州队是不被看好的一方。青岛队的常规赛排名更高，他们阵中的核心中锋杨瀚森更是独揽赛季最佳新锐球员和最佳防守球员两项大奖。而广州队虽然早早锁定了季后赛席位，但球队此前的主力中锋李炎哲在赛季中期离队，球队在内线的实力大大受损。在赛前大多数人都认定，杨瀚森会给内线缺少足够高度的广州队制造不小的麻烦。但从这轮系列赛的结果来看，广州队表现得更加老练，他们没有受到内线球员身高不足的影响，用硬度给稚嫩的杨瀚森好好上了一课。首回合，广州队外援布朗面对杨瀚森的防守予取予求；到了次回合，郭凯用强硬的防守更是让杨瀚森很难适应。全场比赛杨瀚森仅得到9分，青岛队的最强点被广州队完全限制。青岛队主帅刘维伟在赛后也无奈地表示：“我们表现得还是太年轻，恭喜广州队晋级，对于我们来说这也是一次宝贵的经历。”

广州队取得了战术上的完胜。杨瀚森在内线拥有很强的护框能力，但脚步移动较差，广州队便利用此点大做文章。无论是陈盈骏、布朗还是崔永熙，都屡屡利用单打换位后的错位攻击杨瀚森速度较慢的弱点，并收到了很好的成效。此役，布朗得到全队最高的28分，陈盈骏和崔永熙也都有17分入账。青岛队外援威尔逊虽然砍下全场最高的30分，但毕竟双拳难敌四手，广州队最



双方球员在比赛中



广州队后卫陈盈骏(右)在比赛中

先制造了对手的进攻犯规，随后又送上钉板大帽，这样的精彩表现不仅点燃了现场球迷的热情，更是引领了广州队的反击浪潮。比赛结束后，广州队所有球员围绕在球场中央，享受着球迷送上的掌声。这支年轻的球队仍未结束他们在本赛季的征程，4月19日，他们将在四分之一决赛客场挑战新疆队，郭士强和他的队员们仍然挑战创新的历史。

梁小静创造今年亚洲女子百米最佳成绩 新星陈佳鹏成为中国田径史上“10秒10”以内第五人

北京时间4月14日，在佛罗里达大学举行的汤姆·琼斯田径邀请赛中，广东短跑名将梁小静以11秒33创造今年亚洲女子百米最佳成绩。21岁新星陈佳鹏在男子100米的比赛中跑出10秒08，今年第二次刷新个人最佳成绩，同时也成为中国田径历史上第五位打开10秒大关的选手。目前在美国家外训的中国短跑队选手悉数参加了本次邀请赛，继谢震业在赛季200米首秀达标巴黎奥运会后，他又与严海滨、陈佳鹏、邓智舰、吴智强出战男子100米，刘国怡、冯璐璐、葛曼棋、袁琦琦、梁小静、李玉婷均亮相女子100米，已达标巴黎奥运会的林海薇则迎来赛季100米首秀。在男子100米比赛中，陈佳鹏、邓智舰和吴智强分在第三组，陈佳鹏以10秒08的成绩强势夺得小组第一，总排名第六位。陈佳鹏在去年的杭州亚运会男子4×100接力决赛中，在最后时刻超越日

本选手逆袭翻盘，一战成名！在3月底的美国邀请赛上跑出10秒11，将个人百米最佳成绩提升了0.06秒后，如今再次刷新个人纪录。谢震业在第二小组以10秒13获得第一，总排名第八。其余三位中国选手的成绩分别为严海滨10秒32，第19名；邓智舰10秒33，第22名；吴智强10秒40，第25名。美国名将杰尔斯以10秒01的成绩夺冠。在中国男子百米历史排行榜上，在合规风速前提下，陈佳鹏的10秒08排名第五位，仅次于苏炳添(9秒83)、谢震业(9秒97)、张培萌(10秒00)和陈冠锋(10秒06)。在女子100米比赛中，广东短跑名将梁小静在第三组跑出11秒33的成绩，位列小组第二，总排名第16位。梁小静也超越此前李贺在全国田径大奖赛肇庆站跑出的11秒37，位列今年亚洲第一位。



梁小静 图/视觉中国

羊城晚报·分类广告 本版信息由大众提供，请读者谨慎选择！ 上门广告服务代理：锦洪广告：020-87566523、13622244208 2024 粤港澳大湾区跆拳道比赛在广州增城举办 羊城晚报讯 记者吕航报道：4月13日至14日，广东省今年第一场青少年跆拳道赛事——2024粤港澳大湾区跆拳道比赛在广州增城举行。这是继2023粤港澳大湾区跆拳道比赛在增城成功举办后，此项赛事再次落户增城，共吸引了来自粤港澳大湾区“9+2”城市的41支队伍，共800名运动员参加。本次比赛由广东省体育局指导，广东省社会体育和训练竞赛中心、香港地区体育总会和中国澳门体育总会联合主办，广东省青少年跆拳道协会和广州市增城区文化广电旅游体育局承办，广东省体育总会和广东省体育彩票中心给予了大力支持。赛事设置了品势(个人、混双、团体)和竞技(个人)，并按照年龄划分为青年组、少年组、少儿组、儿童组和幼儿组五个组别。品势是根据基本动作把防御和攻击作套路来训练的练习体系，是假设实战格斗，当对方攻击时反击的技法。竞技则是按照一定的规则，双方运动员通过使用各种跆拳道技术战胜对方的一种竞赛活动。赛场上，运动员们身穿白色跆拳道服，头戴护具面罩，时而气喘神闲、腾挪跳跃，时而动如脱兔、箭似离弦，上演了一场精彩对决。重拳、飞腿、回旋踢……选手们使出浑身解数，你来我往，互不相让，紧咬着的比分让一旁的观众和教练都不禁捏了把汗。经过两天的激烈比拼，800名青少年跆拳道选手决出了各组别名次。羊城晚报记者了解到，今年以来，增城相继成功举办了2024粤港澳大湾区女子半程马拉松、2024环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛、2024年“爱卫剑”广州公开赛、2024广东省儿童平衡车邀请赛等大型体育赛事，周周有活动，月月办比赛，场场显精彩，赢得了广泛赞誉和一致好评。

羊城晚报·分类广告 地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话：020-87138888 遗失声明 韶关市佳装饰设计工程有限公司遗失公章一枚，声明作废。 遗失声明 揭阳市耀阳商贸有限公司于2024年4月10日遗失公章一枚，声明作废。 遗失声明 汕头市龙湖区老干街法特专用车(编号：4405075045982)、财务专用章(编号：4405075045983)各一枚，现声明作废。 债权债务公告 根据容登控股(深圳)集团有限公司(以下简称“容登控股(深圳)”)与广东粤科资产管理股份有限公司(以下简称“粤科资产”)于2024年4月3日签署的《债权转让协议》，容登控股(深圳)将其对广东金冠能源有限公司1户债权及其享有的并经过下表所示生效判决书确认的全部债权及从权利、申请人民法院强制执行的权利一并转让给粤科资产(详见下表)。容登控股(深圳)与粤科资产分别作为上述债权的转让方和受让方，现公告要求上述债权人及担保人或被债权人、担保人的继承人、自公告之日起依据生效判决书及相关法律规定立即向粤科资产履行还本付息义务及相应的担保责任。